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A* amerikai csapatok támadásba mentek át 
az egész koreai fronton

Mk m Jm HMMUiiwtR hadwölnt Taegiitól — A ------ninli
Pohastg ée KI gye városokul

(AFP ée ÜP). — A hó-
* Mai fronton eeom baton nagy­

jelentőségű fordulat átlőtt be. 
Mac Arthur tábornok közléee eee- 
rtnt as amerikai ée détkóreai 
csapatok as egész vonalon táma­
dásba mentek át. A* offenziva 
egyik eredményeként sikerült el­
hárítani azt. a veszélyt, amely 
Taegu és Fuszán közötti ellátási 
ée összekötő utat fenyegette, 
ugyanakkor pedig as UNO-csa- 
patok Taegutól északra körülbe­
lül 7 kilométerrel x'isszaszoritot- 
ták az északkóreai csapatokat.

A front másik szakaszán kon­
centrikus támadás indult meg a 
Naktong-folyó keleti partján lé­
tesült északkóreai hídfő ellen, a- 
melyet szombat estig majdnem 
teljes mértékben likvidáltak. Az 
amerikai főhadiszállás közlemé­
nye szerint az északkóreaiak kis 
csónakokon és úszással igyekez­
tek átmenekülni a folyó túlsó ol­
dalára. A visszavonuló északkó- 
Veai csapatokat az amerikai légi 
haderő és gyalogság állandó tűz 
alatt tartotta. Ugyanakkor fel­
jebb északra a Hyonhung-körzet- 
ben is megállították az északkó­
reaiak beszivárgását.

Az északiak által Taegu ellen 
Indított támadás már pénteken 
veszített a lendületéből, miután 
az erre a célra összpontosított 6 
hadosztályból az amerikai légi­
haderő keddi és szerdai szőnyeg­
bombázása után csak hármat ve­
tettek harcba.

A délkoreai csapatok pénteken 
ismét elfoglalták -Pohang kikötő-- 
jét^ amely ezúttal már kilenced­
szer cserélt gazdát. A város repülő 
tere mindvégig a délkoreaiak és 
amerikaiak kezében volt. Ugyan­
csak visszafoglalták a délkoreai 
csapatok Kigye városát, amely 
szintén ezen a frontszakaszon van 
^ Egyes hírek szerint az UNO- 

haderők egyik különítménye teg­
nap partraszállást végzett az észa­
ki csapatok háta mögött Szöul ki­
kötővárosában.

Ezzel egyidejűleg az amerikai 
megfigyelők jelentése szerint igen 
jelentős kommunista csapatösz- 
szevonásokat hajtottak végre a 
frontszakasz déli részén, amiből 
arra következtetnek, hogy az 
északkóreai? k újabb nagyszabású 
akcióra készülnek Fuszán kikö­
tője ellen. A jelentések szerint 
kommunista csapatok 35 kilomé­
ternyire Másán városától nyugat­
ra és délnyugatra gyülekeznek. Ez 
zel egyidejűleg nagy kommunista 
haderők vonulnak Chinjutól kele­
ti irányban a megingott frontvo­
nal megerősítésére, ahol előzőleg 
visszavertek egy kisebb délkoreai 

vtémadást.
* A délkoreai csapatok szombaton 

befejezték Jongdok kiürítését. A 
csapatokat, jármüveket és hadi­
anyagokat a tengeren keresztül 
mentették ki.

Lake Success (UP). — Warren 
Austin, az Egyesült Államok ál­
landó UNO-megbizottja kijelen­

tette, a nyugati hatalmak leg­
főbb háborús célja Koreában az, 
hogy a háború után Dél-Kórea 
jelenlegi kormányát az egész Ko­
rea élére állítsa.

Jóltájékozott körök szerint ez 
a nyilatkozat eldöntötte az indiai 
javaslat sorsát. Ez a javaslat 
ugyanis azt akarta elérni, hogy 
a Biztonsági Tanács hat nem ál­
landó tagjából bizottság alakul­
jon az UNO koreai céljainak 
megállapítására. Ezek után való­
színűnek tartják, hogy India egy­
általában nem, vagy legalább az 
eredeti formájában nem fogja 
javaslatát beterjeszteni.

Washington (UP). Mac Arthur 
tábornok, a Koreában harcoló 
UNO-ceapatok főparancsnoka ki­
jelentette, hogy lehetővé kell ten­
ni a japán hadsereg felszerelését 
védelmi célokra, arra az esetre, 
ha a koreai háború világkonflik­
tussá fejlődne ki. MacArthur ezt 
a véleményét az amerikai lesze­
relt katonák szervezetének pa^ 
rancsnokához intézett, augusztus 
11-én kelt levelében fejezte ki. A 
tábornok hangsúlyozza, hogy jól 
lehet korai volna még határoza­
tot hozni ebben a nagy hordere­
jű kérdésben, de „abban az eset­
ben, ha a világesemények szük­
ségessé fogják tenni, hogy az 
egész emberiség fegyvert fogjon 
az emberi szabadság védelmében 
és Japán is beesne aba a terü­
letbe, amelyet a támadás veszé­
lyeztet, lehetővé kell tenni szá-

maximális létesámu védő­
hadsereg felállítását, saját erő­
forrásainak ée leibet ősegeinek 
keretében”.

Olvasóinkhoz!
Topunk mai és holnapi száma a nyomasztó papirhiány miatt 

csak két oldalon jelenik meg. Minden reményünk megvan rá, hogy 
a keddi naptól kezdve ismét a normális terjedelemben jelenhetünk 
meg. A redukált tartalom miatt apróhirdetési rovatunkat egyen­
esek a keddi w.ámban fogjuk közölni.

Nagyon kérjük olvasóinkat, előfizetőinket ée hirdetőinket^ ve­
gyék figyelembe a rendkívüli nehézségeket, amelyekkel a papir- 
ellátás körül meg kell ktizdenttnk, őrizzék meg barátságukat ée 
Jóindulatukat az TJj Kelet iránt.

Ben Gurion a Mapäj-kongresszus zároülésén

Izrael fegyveresen is ellenáll, ha idegen hatalom 
a saját rendszerét akarná rákényszeríteni

Gold«. Méirsohn éles támadása Be építőmunkások túlzott bérei ellen 
— Ezen a télen la magánházaknál kell majd elhelyezni az olégyermekekei

Végeiért a Mapaj országos kongresszusa
A Mepé-j konferenciájának szen­

zációja Golda Méirsohn munka­
ügyi miniszter éleshangu beszé­
de volt, amelyben támadást inté­
zett az épitőmunkások szakcso­
portja ellen. Golda Méirsohn az 
épitőmunkások béremelési köve­
telésével foglalkozott és többek 
között a következőket mondotta: 
„Ez a béremelés megakadályoz­
ná a kormányt, hogy az olék szá­
mára megkezdett lakásépítkezé­
seket befejezze. Ha'si épitőmun- 
káeok továbbra «« ragaszkodni 
fognak & béremeléshez, kényte­
len leszek Olaszországból hozni 
szakmunkásokat, ami ellen eddig 
élesen tiltakoztam. De azért, 
hogy házakat építhessek az olék 
részére, végül mégis meg fogom

ezt tenni’* — jelentette ki Golda 
Méirsohn.

A hallgatóság köréből számos 
közbekiáltás zavarta a beszédet. 
„Ezt nem fogják megtenni” — 
hangzott minden oldalról. Az épi- 
tőmunkás szakcsoport egyik 
vezetője, Ben Efráim, aki az el­
nökségi asztalnál ült, idegesen 
igy kiáltott fel: „Ez zsarolás”. 
A miniszter azonban továbbfoly­
tatta beszédét és kijelentette, 
hogy ae épitőmunkások 20 száza­
léka a fekete munkapiacon dol­
gozik a hivatalos ártarifánál jó­
val magasabb bérért és pontosan 
ez a szám hiányzik ahhoz, hogy 
az olék számára megkezdett épít­
kezéseket befejezzék. A viharos 
felszólalás során a miniszter azt

Anglia már nem ellenzi 
a német hadsereg visszaállítását

Bevin valószínűleg napirendre tűzi a kérdést a külügyminiszterek newyorki találkozóján.

London .(AFP). — Általában meg­
bízható források szerint Bevin an­
gol külügyminiszter hajlik arra, 
hogy Németország felfegyverzését 
megtárgyalják a három nyugati 
nagyhatalom külügyminiszterei­
nek konferenciáján, amely szep­
tember 12-én ül össze New York­
ban. A kérdés mindenképpen na­
pirendre kerül az Atlanti paktum 
tanácsának ülésén, amely közvet­
lenül a külügyminiszterek konfe­
renciája után kezdődik.

Hir szerint Anglia feladta ed­
digi feltétlen ellenzését Németor­
szág felfegyverzése kérdésében. A 
jelenlegi angol politika ebben a 
két pontban foglalható össze:

1. Nem lehet szó Németország 
felfegyverzéséről mindaddig, amig 
Franciaország nem szerelte fel 
teljesen a hadseregét.

2. Semmiképpen sem fogják 
megengedni Németországnak né­
met ellenőrzés alatt álló hadsereg 
létesítését.

A német hadsereg újjászervezé­
se kérdésében egyébként Adenau­
er kancellár is nyilatkozott. Kije- 
Lentette, hogy a német hadsere-

Meggyilkolták 
a belga kommunista párt elnökét

Százezer munkás tiltakozóisztrájk ot kezdett 
a politikai merénylet miatt

Brüsszel (AFP.) —- Pénteken 
eete ismeretlen tettesek meggyil­
kolták Julien Lahaut 65 éves bel­
ga kommunista pártvezért. La­
haut képviselő volt az, aki Bau- 
douin régensherceg eskütét éli szer 
tartása közben azt kiáltotta köz­
be, hogy: „Éljen a köztársaság!** 
Ebből arra következtetnek, hogy 
a gyilkosok nyilván szélsőséges 

királypártlak lehettek.
A politikai gyilkosság nagy iz­

galmat keltett egész Belgiumban, 
főleg a munkásság körében. Szom 
foktőn 100 ezer munkás hagyta ott 
a bányákat és gyárakat, hogy til­
takozósztrájkot rendezzen. A szo­
cialista munkásszakszervezet W-

ége városában 24 óreás általános 
sztrájkot rendelt el.

Joseph Pholien miniszterelnök

get teljesjogu alakulatként kép­
zeli el, amely német parancsnok­
ság alatt venne részt az egységes 
európai haderőben.

Strassburg (UP). — Az Európai 
Tanács tegnapi zárt ülésén a fran 
cia kiküldöttek élesen támadták 
egyes angol delegátusoknak a Ta­
náccsal szemben tanúsított kétszí­
nű magatartását. Bidault volt 
francia miniszterelnök, a Tanács 
elnöke, azzal vádolta az angol

munkáspárt kiküldötieit, hogy a 
tegnapi vita folyamán támogatták 
az állandó bizottság által beter­
jesztett javaslatokat, viszont a 
szavazásnál tartózkodtak a szótól.

Az állandó bizottság szóbanfor- 
gó javaslatai az egységes európai 
hadsereg felállítására és azokra 
az egyéb intézkedésekre vonatkoz­
nak, amelyeket az európai álla­
mok teljes egyesítése érdekében 
kell tenni.

Sürgősen be kell hajtani 
a kártérítéseket Németországtól

Dr. Arjé Tartakover a nácibűnösök listájának összeállítását 
és körözését követeli.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Pénteken a Hisztad- 
rut termében dr. Arjé Tartakover, 
a Zsidó Világkongresszus izraeli 
tagozatának elnöke előadást tar­
tott a zsidó nép németországi kö­
veteléseiről. Izráel teljesen egye­
dül áll most a németországi kö­
vetelések frontján, — mondotta 
dr. Tartakover — amellett azon­
ban kétségtelen tény, hogy a zsidó 
államra, mint a zsidó nép egyet­
len és leghivatottabb képviselőjé­
re vár az a feladat, bogy ezeket 
a követeléseket be is hajtsa.

Tartakover élesen kikelt a Né­
metországot megszálló hatóságok 
ellen, mert nem büntették meg a 
nácikat, nem szolgáltatták visz- 
sza a zsidó vagyont, volt nácikat 
helyeztek a német közélet élére és 
nem gondoskodtak a német nép 
átneveléséről. Izráélnék a legsiir-

rádióbeszédet intézett a belga nép gősebben lépéseket kell tennie eb­
hez és megígérte, hogy a kormány 
kézrekeriti a gyilkosokat, akiket 
minden könyörület nélkül meg fog 
büntetni.

A meggyilkolt Lahaut kommu­
nista pártelnök temetését kedden 
tartják meg. A párt politikai bi­
zottsága elhatározta, hogy tízezer 
embert mozgosit, aki felhívja az 
össezs árnyalatokhoz tartozó mun 
kásokat.. hogy egyesült erővel 
fegyverezzék le a gyilkosokat és 
tartóztassák fel a fasiszták térhó­
dítását.

ben a kérdésben, mert ma még le­
het a németekkel tárgyalni, vi­
szont a jelenlegi politikai helyzet 
ben a német népet a keleti és a 
nyugati világ egyaránt magához 
akarja csalogatni és ezért a harc 
egyre inkább nehezebbé válik. 
Egy év múlva Nyugat-Németor- 
szág, mint Amerika hfi szövetsé­
gese, valószínűleg nevetni fog a 
követelések fölött.

A továbbiakban dr. Tartakover 
arról beszélt, hogy a kormánynak 
néhány sürgős feladatot kall tel­

jesítenie. össze kell állítania a 
nácibünösök listáját a világ min­
den sarkán és ezt a névsort el kell 
Juttatni az összes kormányokhoz. 
Ki kell nyomozni, hogy nem-e lo- 
pództak be Izráelbe nácibünösök 
és a nemrég megszavazott törvény 
alapján bíróság elé kell őket állí­
tani. össze kell Írni a jisuvban 
élő németországi zsidók pontos kö 
vetéléséit és ezenkívül sürgősen 
meg kell szervezni annak a 25 ezer 
zsidónak az alijjáját, aki még Né­
metországban él.

DAVIES
angol külügyi államtitkár 

Jugoszláviában
Belgrád (AFP) — Ernest Da­

vies angol külügyi államtitkár 
tegnap reggel Belgrádba érkezett. 
Davies, aki a múlt héten Athén­
ben tartózkodott, azonnal felke­
reste Eduard Kardelj helyettes ju 
goszláv miniszterelnököt és kül­
ügyminisztert. Az államtitkár még 
szombaton tovább utazott Ragu- 
zába, ahol egy hétig pihenni fog. 
Utána pedig felkeresi Tito mar­
sain

Davies államtitkár végiglátogat 
ja a fontosabb európai fővároso­
kat és ennek során Bécsbe ks el­
látogat

is állította, hogy Haifán, az egyik 
legnagyobb épitőmunkáscsoport- 
ban, öt szakmunkás sem akadt, 
akiket uj olék szakmai kiképzé­
sére, Akkora lehetett volna be­
osztani. Ez ellen a kijelentés el­
len újabb tiltakozások hangzot­
tak el a teremben. „Nyolc mun­
kást küldtünk — mondta az 
egyik közbeszóló —, de a mi hi­
bánkon kívül a kurzus mégsem 
jött létre.” Golda Méirsohn erfre 
lelkesítő felhívással fordult a 
munkásokhoz, szervezzenek ok­
tató csoportokat, amelyek az olé- 
táborokban és uj olételepeken az 
olék százait képezzék ki épitö- 
munkásokká. Ezt a felhívást a 
konferencia hosszantartó, lelkes 
tapssal fogadta és ez fel is ol­
dotta a teremben támadt feszült 
hangulatot.

Pinkász Lubjaniker, a Hisztad- 
rut főtitkára emelkedett ezután 
szólásra, aki igyekezett megma­
gyarázni az építkezési munka­
piac helyzetét. Az épitőmunká­
sok egy része azért helyezkedik 
a munkaközvetítők megkerülésé­
vel, jobban fizetett munkahelye­
ken, mert a szakmunkások hián­
nyá természetszerűen vonja be 
őkét a spekulativ jellegű luxus­
építkezésekbe. „Nem hiszem — 
mondotta Lubjániker —, hogy 
szükség lesz olasz vagy szenegáli 
épitőmunkások megrendelésére.”

Az épitőmunkások kérdésében 
egyébként a vita a csütörtök éj­
jeli és pénteki ülésen is folytató­
dott.

Dr. Josefstahl, a Szochnut kííta 
osztályának igazgatója az olék be 
fogadásának nehézségeiről tartott 
előadást. Véleménye szerint — 
mondotta Josefstahl — még ma Is 
túi magas standaron építünk olé- 
iakásokat és ezért nem tudunk 
elég lakást építeni. Ezért a közel­
gő tél újabb szenvedéseknek fogja 
kitenni az átmeneti sátortábo­
rokban elhelyezett olékat és főleg 
a gyermekeket. A Szochnut és a 
kormány mindent el fog követni, 
hogy a gyermekek számára intéz­
ményeket létesítsen a táborokban 
ez azonban nem elegendő és újra 
kénytelen lesz a régi lakossághoz 
fordulni, hogy fogadják be a téli 
hónapokban a sátortáborok gyer­
mekeit.

A konferencia pénteken este 
visszaköltözött a Gán Rína mo­
ziba, ahol Ben Gurion tartott is­
mét beszédet a Mápáj új nemzeti 
chaluci mozgalmáról, a Sáchálról. 
Ez a mozgalom — mondo-tt^ — 
amely kizárólag az ifjúságot öleli 
fel, ugyanolyan chaluci célkitűzé­
seket tűzött maga elé, mint ame­
lyekre az első világháború előtti 
második alijja vállalkozott: ter­
mővé kell tennie a parlagon heve­
rő területeket és elő kell készíte­
nie a talajt a töm egal ijjával érke­
zők letelepítése számára. Ugyan- 
akor ennek a chalucifjúságnak 
meg kell erősítenie a határszéle­
ket is.

Ben Gurion beszéde után beje­
lentették, hogy a® első százas 
chál-csöpört rövidesen el I# hiddl 
Éjlát vidékére. Szombat este ÜH 
össze a Mápáj-konferencia záró­
ülése, amely a késő éjszakai órák­
ig tartott.

(Folytatás a 2. okkttow)
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Tosomiíiu is vraónyelni fog 
íasráeli filliannónikusok iuu<>- 

rtkai turnéján. New Yorkból je­
lentik: Sergei Kusazevitzki, a vi­
lághírű karmester közölte, hogy ő 
és Leonard Bernstein, as isráell 
filharmónikus zenekar amerikai 
u janak zenei igazgatói rövidesen 
hivatalosan „ meghívják Arthure 
Toscanmlt, hogy vezényeljen né- 
hiny koncertet a zenekar amcri- 
"* turnéja során. Kuaazevilzki el 
mondotta még, hogy az amerikai 
turné idejen az izráeli zenekart 
100 személyre bővítik ki. Mint is- 
me.etee az izráeli filharmónlku- 
»ok első hangversenyét 193&-ban 
Arthuro Toscanini vezényelte.
Kérjük Jeruzsálem! előfizetőinket, 
hogy a havonta esedékes előfizeté­
si dijat fiókunkba, Ben Jehuda a.
*. szám alatt szíveskedjenek hefi- 
aetni. .b 130
. hárn"> hétig kevés lesz
* zöldség. Az utóbbi napokban hi- 
•ny észlelhető a zöldségfélékben.
A termelők közlése szerint a hi­
ány még körülbelül három hétig 
fog tartani, illetve amíg az őszi 
termes nem jelenik meg a piacon.. 
Különös hiány észlelhető céklá-1 
ban. sarparépában és paradicsom-

A teiszállitó kibuetagok szembeszálltak 
a jeruzsáleml szombatörzökkel
Komoly ve«*edé. támadt . Méa-Hoárlm „egy,kibe.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sitójától) — Egy órával a szom- 
bat kimenetele előtt súlyos incl- 
dens történt a Méá Seárim- 
n egy ed be ti kibucnyikok is a* uo- 
cán tartózkodó vallásos tömegek 
között. Rámát Ráchel ée Czuba 
klbucok autói ebben az órában 
szállították be a tejet a Tnuva 
jeruzsáleml üzeméhez. A Neturé 
Kártá szombatörci elálltak az 
autók útját és hamarosan több- 
száz főből álló tömeg tódult ki 
az utcára. A kibucnyikok teug­
ráltak az autókról, arcvonalba 
fejlődtek ée botokkal megrohan­
ták a vallásosokat, „kitakarítjuk 
alaposan act as utcát” felkiáltás­
sal. A vallásosak a Méá Seárim 
utcán túlra vonultak vissza A 
kibucnyikok közöl egyesek ' be

törni • a 
az épület

Chájé diám 
azonban zár­

akartak
jeslvába
ve volt.

Az összetűzés alkalmával né­
hány rendőr Is jelen volt. Mint­
hogy azonban nem tudták a ren­
det fenntartani, megerősítést kér 
tek, amely Simoni rendőrföhad- 
nagy vezetésével hamarosan ki is

érkezett. A rendőrtiszt igyeke­
zett „tárgyalások utján" rendez­
ni a viszályt, ez azonban nem si­
került és a verekedés elég Kosz­
aim Ideig eltartott.

A tüntetéssel egyidőben éppen 
folyt a Poálé Mlzráehinak az az 
ülése, amelyet a Jeruzsálem! 
szombat-kérdésnek szenteltek Az
ülésen Jicchák Ráfáel, a Szoch- 
nut alljjaosztályának vezetője és 
Frenkel egyetemi tanár azt a vé­
leményüket fejtették ki, hogy a 
Jeruzsálem! szombatkérdést a rá­
beszélés békés fegyverével, nem 
pedig erőszakkal kall megoldani.

325 ruházati pontot kérnek 
a leszerelt katonák számára

A katonai kantinok központja, 
a „Sekem” tárgyalásokat folytat 
a közellátási minisztériummal, 
hogy a leszerelt katonák ssámá-

Az Agiida munkásfrakcióia is 
a vallásos szakszervezet melleit határozott

■ . ellllváe * magyar nyelvterü­
letről származó Mlzrael,istákhoz! 
hajat es a Szervezet érdekében fel 
hívjuk chávérjalnkat, győződje- 
nek meg róla, szerepelnek-e a köz 
seg! választások névjegyzékében 
Ne hagyd elveszni szavazatodat 
Szavazatodtól függ, mennyiben 
tudjuk a vallásos magyarajkú Ji- 
suv érdekeit megvédeni. Jöjj el 
hozzánk, a teljes névsor rendelke­
zésünkre áll és ha szükséges, mi 
a felebbezéat helyetted benyújt­
juk. A Mlzrachi Szervezet Izráeli 
Magyar Tagozata, Tel Aviv, Achad 
Haam 30.
- drA*'* ■ bútor. Az

utóbbi időben jelentős mértékben | 
emelkedtek a bútorárak. Hozzáve-1 
toleges becslés szerint a drágulás 
30 - 35 százalékos. A kereskedők 
altalaban vonakodnak eladni bú­
tort, mert anyaghiány miatt kép- 
telenek raktárkészletük kiegészh 
teséről gondoskodni. A Lakol-bú- 
torok ara nem emelkedett, de a ki 

,0,yatn kica'ny, hogy az Igé- 
nyék legkisebb hányadát sem ké­
pes kielégíteni.

— Újabb áremelkedések az 
•ranytozsdén. (Saját tudóst,ónk- 
,° . A pénteki nap folyamán 
tovább emelkedett az aranyfont 
érteke és a tözsdezárlatnál 12 f nt 
, , miit fizettek egy aranyfont- 

Az elozőnapi árfolyam li font 
800 mii volt.

— Nem vált be az amerikai 
vetoburgonya. Augusztus első nap 
jalban került piacra a hütőházak- 
»an tárolt burgotiya. Az eredeti 
terv szerint ezen hütőházakban 
tarolt burgonya csak szeptember 
es október hónapokban került 
2'“na. .Pi,a°ra' miK augusztusban 
P' később ültetett, úgynevezett 

„Savago -féle burgonya hozamá­
ra számították. Mint kiderült ez 
az amerikai burgonya-fajta, ama 
Jyet most vetettek el első ízben.
Itt nem vált be és a legtöbb he­
lyen a hozam alatta maradt a ve­
tőmag mennyiségének.

- Rámát-gánlak figyelmébe!
A progresszív párt rámát-gáni 
csoportja felkéri mindazon ma­
gyarnyelvű olékat, „kik szimpati­
zálnak a progresszív párt pro­
gramjával, jelentkezzenek a párt 
rámat-gánl irodájánál, Rechov 
Biallk 54, III. em. este 7—9 kö­
zött. A párt a legközelebbi jövő­
ben sikunépitésbe kezd Rámát- 
Sanban a párt tagjai részére.

— Letartóztatták Barcza Sán­
dor államtitkárt. Budapestről je­
lentik: A magyarországi szociál­
demokrata vezetők ellen indított 
rendőri vizsgálat során tegnap le­
tartóztatták Barcza Sándor volt 
kereskedelemügyi államtitkárt, a 
szociáldemokrata párt egyik veze­
tőjét. Barcza Sándort kihallgatá­
sa után a kistarcsai internálótá- 
borba szállították. Ugyancsak le­
tartóztatták és internálták Kál­
mán József 80 éven felüli szociál­
demokrata Írót, akinek 1945-ben 
könyve jelent meg Kunfi Zslg. 
mond volt kultuszminiszterről, a 
szociáldemokrata párt tizenöt év­
itel ezelőtt elhunyt teoretikusáról 
<Pahun Press.)

A Poálé Ágúdat Jiszráél konfe­
renciája pénteken hajnalban ne­
gyed ötkor véget ért. A konferen­
ciának egyetlen határozata volt,, 
amely így szól: „A konferenoit 
megbízza a Poálé Agudát Jiszráél

Vasutas-sztrájk lényegit 
Amerikában és Kanadában
Washington (AFP). — Az ame­

rikai vasutasok két legnagyobb 
szakszervezete, amely 300 ezer ta­
got számlál, elhatározta, hogy 
hétfőn ée kedden sztrájkba lép, 
ha nem teljesítik azt a követelé­
sét, hogy a munkahetet 48 óráról 
42 órára szállítsák te a jelenlegi 
bérek fenntartása mellett. A va­
sutasok vezetőit szombaton az el­
nöki palotába kérették, mert el 
akarják hárítani a sztrájk vésze­
mét.

Ezzel egyidejűleg hasonló célú 
sztrájkmozgalom indult meg a 
kanadi vasutasok körében is, kik 
hétfőn akarják abahagyni a mun 
kát. Ezéi-r a newyorki központi 
vasút bejelentette, hogy a Kana­
da felé irányuló forgalmat fel­
függeszti. A kanadai kormány 
arra kérte fel a szakszervezetet, 
hogy a sztrájkot 30 nappal ha­
lassza el.

uj vezetőséget, hogy egységes, val 
lasos munkásszakszervezetet te­
remtsen meg."

A határozatot megelőző vita so­
rán kiderült, hogy a Benjámin 
Mmtz képviselő által vezetett több 
ségi csoportnak sikerült megte­
remtenie a hangulatot a vallásos 
szakszervezet létesítése érdekében 
es a szavazásnál a vezetőség óriá- 
sl_ többséget kapott. A Poálé Agu­
dát Jiszráél új vezetősége 73 tag­
ból áll, amelybői Mlntz csoportjá­
nak 44 hely jutott.

ra nagyobb pontszámot biztosít­
sanak ruházkodásra. A „Sekem” 
javaslata szerint ruhákra 838, el 
pőre pedig 50 pontot kell adni 
a leszerelt katonáknak éspedig 
visszamenő hatállyal, hogy azok 
a katonák is megvásárolhassák 
a polgári ruhákat, akik néhány 
hónappal ezelőtt szereltek te.

A minisztérium egyébként kü­
lönböző érdekképviseletekkel is 
folytatja a megbeszéléseket a 
pontrendelet hibás részeinek ren­
dezésére. Teljes zűrzavar van pl. 
a kárpltoslparban. A miniszter 
kijelentette, hogy a bútorokat 
nem vonják a pontrendeletbe, 
viszont ilyen körülmények között, 
az asztalosok nem tudnak kiszol­
gáltatni kárpitozott bútorokat, 
mert a boritószövetekért pontot 
kell adni, A Kisiparosok Egyesü­
lete ígéretet kapott a minisztéri­
umtól, hogy ezt a kérdést rendez­
ni fogja.

Az 1901-1910
születésű férfiak 
katonai jelentkezése

Közlemény
* jelentkezés helyeinek és Idő­
pontjainak megváltoztatásáról

„ A n»?y*«Amú jelentkező miatt 
az illetékes katonai hatóságok

h°8fy meghosszabbít­
ják és megváltoztatják a Jelené- 
kezes eredeti időpontjait 
k«T- Jaffa' RAmát-Oán és
21 íőr ™xIak6Í 1960 »»Fuszha,

’ kezdve 1960 aug.
ktla nhftf? g be*Ar6,ag a követ­
kező helyeken jelentkeznek:

AWví Bázel u„ Tűzoltóinké«, 

*1. ute«;

mÍKÍJ4*' ' a —.
mert helyeken folyik).

10^ddtÄI; 19(30 auFu«*tws Hő 30-tdl 
1950 szeptember hó 19-ig bezárólag 
azonban csakis

Jaffán,
* lévő nyilvántart«,

hivatalban leket jelentkezni.
Hivatalos órák délelőtt 9—12-ig

qku1^,4--8*1^' I Pénteken reggel 
9-toI déli 2 óráig.)

A felsőbíróság elutasította
ac államügyész fellebbezését 
a Ben Hecht hajó ügyében

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A jeruzsáleml felső­
bíróság pénteken délután foglal­
kozott azzal a felebbezéssel, ame­
lyet az állami ügyészség nyújtott 
be a haifal tengerészeti bírósági­
nak a Ben-Hecht nevű Bcel-hajó 
ügyében hozott ítélete ellen. Mint 
Ismeretes, ezt a hajót az Izráeli 
hatóságok a többi máápil-hajóval 
együtt állami tulajdonba vették át 
Az amerikai tulajdonosok perlése

Gyiltog gyanúja alatt letartóztatták 
a jeruzsáleml angol konzulátus éjjeli érét

Jákov Mizráchi apját le őrizetbe vette a rendőrség 
Chalm Haendler meggyilkolásával kapcsolatban

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A jeruzsáleml rend­
őrség borzalmas gyilkosságnak 
jött a nyomára. Még múlt vasár­
nap jelentették, hogy Haendler 
Cháim 45 éves többgyermekes je- 
ruzsálemi lakos eltűnt lakásáról. 
A rendőrség kiderítette, hogy ne­
vezett gyilkosság áldozata lett. A 
bűntettet a jeruzsáleml angol 
konzulátus épületében követték 
el ée a rendőrség Jákob Mlzrá- 
chit, e konzulátus éjjeli őrét, 
mint a gyilkosság gyanúsítottját, 
letartóztatta.

Haendler holttestét a konzulá­
tus körül még a háború Idején 
ásott lövészárkon keresztül egy 
közeli kútba dobták, ahol a rend­
őrség meg is találta. Az áldozat­
tal öt puskalövés végzett. A ren­
dőrség a Semadar mozi büfféjé- 
ben, amelyet a gyanúsított apja 
bérel, egy zsebkendőbe 280 fontot

és öt dollárt talált, ami valóséi 
nüleg Cháim Haendler tulajdona 
volt. A rendőrség Jákob Mizrá­
chi apját is őrizetbe vette.

I—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tnvn a ok.

— Geller Ferenc, aki a 4. alljjá- 
Tal érkezett, jelentkezzék dr Mu- 
fányinál. HOH központ (Tel Aviv
ItfUenMum $34.

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45:
zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hang­
lemezek, — 7.45: Achuva Cadok 
énekmüsora, 8.16: keleti zene, — 
10.30: nyaraló gyermekek műso­
ra, lz.45: zenei innen-onnan, 11: 
délelőtti hangverseny, 12: szóra­
koztató zene, — 12.30: kórházak 
műsora, 13: katonamüaor, 13.30: 
hírek, 14: angol hírek, 15: fran­
cia hírek, — 16.16: tánclemezek, 
17: a rádió zenekarának vonós­
hangversenye, 18: hírek, 19: jid- 
disnyelvü adás uj olék részére 
(rövidhullámon), 19.45: Tenách- 
részletek (Ezra S—4), 20.30: hí­
rek, 21.45: zenei rovat, 22.16: an­
gol hírek, 22.25: hírösszefoglalás, 
22.30: zenei tarka műsor.

Este 8.15 órakor a Kol Jiszráél 
niH-yamvcIvti műsort közvetít a 
**•* méteres rövidhullámé*vor..

A Mepoi Kongressiuee
(1' .old:. pikkünk folytatása)

A záróülésen felszólaltak Ben 
Gurion miniszterelnök, Shárét 
külügyminiszter, Kaplan pénz- 
ügyminiszter és Aháronovlts, a 
Mapáj főtitkára.

Ben-Gurion miniszterelnök be­
széde során érintette a Kelet és 
Nyugat közötti ellentétek problé­
máját és Izráel helyzetét a két 
világtömb közötti versengésben. 
Izraelnek ebben a kérdésben ez 
az álláspontja - mondotta Ben- 
Gurion —, hogy egyik népnek 
Bem szabad beavatkozni a másik 
nép belső életébe. Egy nép fel­
szabadulása nem történhetik va­
lamely külső hatalom beavatko­
zásának segítségével, hanem ki­
zárólag csak belső erői vívhatják 
azt ki.

A világ békéje azon ált, vagy 
bukik, hogy a különböző rend­
szeri! országok tiszteletben 
tartják egymás belső berendez­
kedését. ..

Ha megtörténne, hogy IzráeH va­
lamely idegen hatalom a saját 
rendszerére akarná erőszakkal 
kényszeríteni, úgy az ország min­
den anyagi és szellemi erőit moz­
gósítani fogja, hogy esetleg fegy­
veresen is ellcntálljon ennek a 
törekvésnek még akkor is, ha tu­
datában vagyunk országunk ki­
csiségének az esetleges támadók 
fölényével szemben. Izráel mind­
amellett továbbra is azt az állás­
pontot képviseli, hogy nem azo­
nosítja magát a versengő nagy­
hatalmak egyikével sem. Az iz­
ráeli külpolitikát két szempont 
irány It 1a: Izráel államának java 
es a zsidó non érdekel. — jelen­
tette ki a miniszterelnök.

alapján a tengerészeti bíróság a 
hajó elkobzását megsemmisítette 
és elrendelte annak visszaadását, 
azzal az indokolással, hogy a Ben- 
Hecht utasait Izráel legálisaknak 
Ismerte el, igy tehát a hajót sem 
lehet illegálisnak tekinteni ée eb 
kobozni.

A felsőbíróság az ügyészség 
felebbezését elutasította. Az indo­
kolás szerint a tengerészeti bíró­
ság ítélete ellen nincs felebbezés, 
minthogy ez a maga hatáskörében 
a legfelsőbb bírói főrum.

Az 1901-1910 születésű férfiak 
katonai jelentkezésének sorrendje 
a következő:
18-^*ef"*>í‘*: auerusztU8 16., 17. én

glmmel-dálet: augusztus 21., 23.j 
hé-v&v: augusztus 23., 24.; 
Zájin-chet-tet: augusztus 27., 28.; 
jud-káf-lámed; augusztus 30, *4; 
mem-nun: szeptember 1—3; 
számech-ájln: szeptember 4—6. 
pé-cádé: szeptember 7—8; 
kuf-rén: szeptember M, 14, 16. 
■In-táv: szeptember 17, 18, ».

[—SPORT—j
ÖKÖLVÍVÁS

Jeruzsálemben az TMCA ter­
meiben került lebonyolításra a 
Hápoél országos boxversenye, a- 
melyben 30 versenyző vett részt 
Haifa, Jeruzsálem, Tel-Aviv és 
Jaffa fiókegyesületeiből. Részle­
tes eredmények: pehelysúly: Le- 
win (Jeruzsálem), könnyű súly: 
Ben A tár (Jaffa), fólközépeuly: 
Etlmann (Jeruzsálem), középsulv 
Beráchjá (Haifa), félnehézsuly: 
Közinek (Haifa), nehézsúly- J 
Zeif (Halfa). '

RÖPLABDA ..
A Makkábi és Hápoél közötti 

revánsmérkőzést Rámát Gánban 
játszottk tagnap délután, amelyet 
ezúttal is a Hápoél csapata nyert 
meg 2:é arányban. A játék mind 
két részről alacsony nívón moz­
gott ée mint válogatómérkőzés 
Makkábiára nem jogosít nagy 
reményekre.
.. ÚSZÁS
Petach-Tikván a Hápoél 

dájában zajlott le 50 versenyző 
részvételével a Hápoél országos 
uszóversenye, amelynek eredmé­
nyei a következők:

Férfiak: 200 m. mellúszás: 
első Méir Mózes 3 perc 13 mp.; 
400 m. gyorsuszás első Rausnltz 
6 perc 18 mp.; 100 m. hátuszás: 
első Feldmann 1 perc 29 mp. és 
3X100 m. vegyesstafétában első 
Haifa csapata 4 perc 15.3 mp.

Nők: 200 ni. mellúszás: első 
E. Kohén 3 perc 45 mp.; 100 m. 
hátuszás: első Wiszlitzer 1 perc 
45.6 mp, Idővel.

Az ifjúsági versenye* Amram 
Givni a 100 m. hátuszában uj 
Hapoél-rekordot úszott 1,24.4 mp. 
alatt és a lányok közül Ch. Kap- 
fri ugyancsak 100 m. tát úszásban 
beállította a Hapoél-rekordot 1 
perc 43.8 mp.-el.

Ez az u szóverseny válogató­
verseny volt a Makkábiára. —
A felnőttek eredményei olyan 
gyöngék, hogy az európai uszó- 
nők tetícsu menyei túlszárnyalják 
a mi férfi eredményeinket.

Közérdekű közlemények
POSTAI LEVELEZŐLAPOK

. A Postaigazgatóság közli, hogy 
1950 augusztus 20-tól az összes pos 
»hivatalokban és a posta bélyeg- 
hivatalában, Tel Aviv, Pinsker Alt- 
ca 2 szám, a következő postai leve­
lezőlapok kerülnek forgalomba:

1. belföldi postai levelezőlapok 
10 prutas bélyeggel, ára 12 pruta;

2. külföldi postai levelezőlapok 
15 prutáa bélyeggel ára 17 pruta.

Egye* bélyegek árusításának 
‘ megszüntetése

1950 augusztus 20-tól a postahi­
vatalok megszüntetik az alább fel­
sorolt bélyegek árusítását:

1. a « prutáa Petach-Tlkva bé­
lyeg;
Man”,?708 „évl «Függetlenség! 
Nap (Jóm Acmaut) boríték, 30 
prutás bélyeggel;

3. a „Hánegev”, 18 prutás bé­
lyeggel ellátott boríték;

4. az 5710 évi Függetlenségi 
Nap-on kiadott 20, illetőleg 40 pru­
tás felbélyegzésü boríték.
nt, f?lsoro,t bélyegeket, vagy báh' 

ntekokat, amennyiben 1950 au­
gusztus 20. után egyáltalában kap­
hatok tesznek, kizárólag a posta 
belyeghivatalában, Pinsker utca 
2 szám alatt fogják árusítani.

Postaigazgatóság.

, - Egy német tudós titokzatos 
halála Londonban. Az angol ha­
tóságok széleskörű vizsgálatot ve 
zettek te Frit* Quandt német 
származású tudós titokzatos ha- 
lalanak felderítésére. A német tu­
dóid londoni szállodájában holta*» 
talánák tegnap. Quandt a múlt 
héten érkezett Ausztráliából, ahol 
állítólag rádió utján Irányított 
lovegek kutatómunkájában vett 
reszt.

— 206 dollárt találtak egy oK
cipőjében. Amikor a vámhatósá- 
gok átvizsgálták a Gallia hajóval 
érkezett 716 lengyelországi elé 
poggyászát, az egyik öté clpőjé- 
ben 200 dollárt találtak elrejtve.
A vámhatóság elkobozta a 200 dol­
lárt és aa ólét Ideiglenes őrizetbe 
vette. Ugyanakkor egy másik ólé­
nál 30 dollárt találtak.

Nyomatott an Uj Kelet nrnmúfcw. bnn, Tsl-Avh, (tehl^lngmTkeh


